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令和６年４月１０日 

成 田 市 農 業 委 員 会  



１．開催日時  令和６年４月１０日（金） 

        午後１時３０分から午後３時１分 

 

２．開催場所  市役所 議会棟 全員協議会室 

 

３．定数及び現員  定数１９名 現員１９名 

 

４．出席委員  １８名 

議長  諏 訪 惠 昨 

１番  木 村 知 子   １１番  矢 﨑 光 二 

２番  大 竹  卓    １２番  萩 原 孝 次 

３番  宮 城 敏 彦   １３番  小 川 美 智 子 

４番  田 中 敏 雄   １５番  宇 井 甲 司 郎 

５番  浅 井 弘 一   １６番  泉 水 厚 子 

６番  京 相  稔    １７番  藤 崎  明 

    ７番  加 藤  茂    １８番  坂 田 一 郎 

９番  諏 訪 和 惠   １９番  湯 浅 恵 介 

１０番  森 川 光 江 

 

 

５．欠席委員   ８番  渡 邉 義 行  

 

６．議事日程等 

第１ 議事録署名人の選出 

第２ 会議書記の任命 

第３ 議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第２号 農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第４号 令和６年度第２次農用地利用集積計画の決定について 

議案第５号 農用地利用集積等促進計画案（令和６年４月）について 

議案第６号 あっせんの実施について 

 

報告第１号 専決処分について 

報告第２号 農地法第４条の規定による許可申請の取下願について 
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報告第３号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 

報告第４号 あっせんの結果について 

報告第５号 農地法の許可を要しない農地転用について 

報告第６号 農地等の現況に関する照会について 

 

７. 出席した農業委員会事務局職員 

  事 務 局 長  井 上 裕 二 

主幹兼農地係長  酒 井 宏 幸 

  振 興 係 長  鎌 形 清 人 

  主     査  青 柳 紀 生 

  副  主  査  渡 邊 里 美 

 

８.傍聴人 

  なし 
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○議長 本日、渡邉委員は欠席となりますので、出席委員は、１８名でございます。 

定足数に達しておりますので、ただ今から、第１０回成田市農業委員会総会を開会

し、直ちに会議に入ります。 

議案の審議に先立ちまして、３月総会以降の農業委員会業務につきましては、お手

元に配布しました「諸般の報告」のとおりでございます。ご了承願います。 

次に、議事録署名人の選出でございますが、慣例により、議長において、２番 

大竹 卓委員、３番 宮城敏彦委員の両名を指名いたします。また、書記に鎌形振興

係長を任命します。 

 

○議長 それでは、本日提案されます議案及び報告につきましては、 

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第２号 農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第４号 令和６年度第２次農用地利用集積計画の決定について 

議案第５号 農用地利用集積等促進計画案（令和６年４月）について 

議案第６号 あっせんの実施について 

 

報告第１号 専決処分について 

報告第２号 農地法第４条の規定による許可申請の取下願について 

報告第３号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 

報告第４号 あっせんの結果について 

報告第５号 農地法の許可を要しない農地転用について 

報告第６号 農地等の現況に関する照会について 

以上、議案６件、報告６件でございます。 

なお、議案第２号、「農地法第４条の規定による許可申請について」及び関連事業で

あります、議案第３号、「農地法第５条の規定による許可申請について」の②賃借権の

設定の１番は取り下げとなりましたので、ご了承願います。 

○議長 それでは、議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請について、を提案 

いたします。事務局より説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集３ページをお開き願います。 

「議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について」でございます。全体で

９件の申請がございました。 
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①売買でございます。６件の申請がございました。 

１番、関戸にお住まいの譲受人が、同じく関戸にお住まいの譲渡人が所有する、関

戸の田３筆及び東金山の田１筆、合計４，３２７㎡を売買により取得したいという申

請でございます。 

譲受人の事由は、「農業経営の拡大のため、自宅から近い申請地を取得したい」とい

うもので、取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付されております。譲渡人の事由は、

「今後耕作する予定がない農地のため、申請地を譲渡したい」というもので、総会資

料１ページが案内図でございます。 

２番、土屋にお住まいの譲受人が、八代にお住まいの譲渡人が所有する、八代の畑

１筆、４０㎡を売買により取得したいという申請でございます。 

譲受人の事由は、「経営規模を拡大するため、営農拠点から近い申請地を取得したい」

というもので、取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付されております。譲渡人の事

由は、「後継者もいないため、申請地を譲渡し、経営規模を縮小したい」というもので、

総会資料２ページが案内図でございます。 

議案集４ページでございます。 

３番、中里にお住まいの譲受人が、千葉市中央区の破産管財人が管理する、高の田

５筆、合計２，６２３㎡を売買により取得したいという申請でございます。 

譲受人の事由は、「経営規模を拡大するため、自宅から近く、耕作に便利な申請地を

取得したい」というもので、取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付されております。 

譲渡人の事由は、「破産管財業務のため」というもので、総会資料３ページが案内図

でございます。 

４番、譲受人である香取市の法人が、不動ヶ岡にお住まいの譲渡人が所有する、関

戸の田１筆、１，１８０㎡を売買により取得したいという申請でございます。 

譲受人の事由は、「農業経営の拡大」というもので、取得後は自ら耕作する旨の確約

書が添付されております。譲渡人の事由は、「今後、耕作する予定がない農地のため、

申請地を譲渡したい」というもので、総会資料４ページが案内図でございます。 

５番、譲受人である所の法人が、同じく所にお住まいの譲渡人が所有する、村田の

田１筆、及び畑１筆、合計１，１８９㎡を売買により取得したいという申請でござい

ます。 

譲受人の事由は、「経営規模を拡大するため、会社から近く、耕作に便利な申請地を

取得したい」というもので、取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付されております。

譲渡人の事由は、「高齢で後継者もいないため、申請地を譲渡し、経営規模を縮小した

い」というもので、総会資料５ページが案内図でございます。 

議案集５ページでございます。 
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６番、西大須賀にお住まいの譲受人が、四谷にお住まいの譲渡人が所有する、西大

須賀の畑１筆、１，０３９㎡を売買により取得したいという申請でございます。 

譲受人の事由は、「空港騒音区域拡大に伴う自宅の移転予定先に近接する申請地を取

得したい」というもので、取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付されております。

譲渡人の事由は、「相手方の要望による」というもので、総会資料６ページが案内図で

ございます。 

続きまして、②贈与でございます。１件の申請がございました。 

１番、宗吾四丁目にお住まいの受贈者が、畑ケ田にお住まいの贈与者が所有する畑

ケ田の畑１筆、４３９㎡の、贈与を受けたいという申請でございます。 

受贈者の事由は、「妹より受贈し、経営規模を拡大したい」というもので、取得後は

自ら耕作する旨の確約書が添付されております。贈与者の事由は、「相続したが耕作で

きないため、姉に贈与する」というもので、総会資料７ページが案内図でございます。  

議案集６ページでございます。 

③使用貸借権の設定でございます。１件の申請がございました。 

１番、鎌ヶ谷市にお住まいの借受人が、台方にお住まいの貸付人が所有する台方の

田１筆、３，２４５㎡に、使用貸借権を設定したいという申請でございます。 

借受人の事由は「実家を継ぐにあたり、予め責任をもって耕作できる農地を父より

借受け、農業経営の経験を積みたい」というもので、取得後は自ら耕作する旨の確約

書が添付されております。貸付人の事由は、「後継者である子に申請地を貸し付け、経

験を積ませて円滑に農業経営を引き継げるようにしたい」というもので、総会資料８

ページが案内図でございます。 

続きまして、④賃借権の設定でございます。１件の申請がございました。 

１番、富里市にお住まいの賃借人が、名木にお住いの賃貸人が所有する、名木の畑

２筆、合計３，２３３㎡に賃借権を設定したいという申請でございます。 

賃借人の事由は、「農業経営の拡大」というもので、取得後は自ら耕作する旨の確約

書が添付されております。賃貸人の事由は、「自ら耕作しないため、申請地を貸し付け

たい」というもので、総会資料９ページが案内図でございます。 

以上で「議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について」の説明を終わ

らせていただきます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長 それでは、①売買について審議いたします。法令に基づく詳細な説明をお願い

します。 

（渡邊副主査の挙手あり） 

○議長 渡邊副主査 

○渡邊副主査 ３条①売買の１番につきましては、提出されました許可申請書及び添付
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書類等を事前調査しましたところ、許可基準第１号の「農地のすべてを効率的に利用

して耕作の事業を行うこと」については、要件を満たしております。 

許可基準第４号の「農作業に常時従事すること」については、農作業に従事する日

数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、売買の１番は、田１筆、及び現況：

畑３筆を取得し、田では水稲、畑ではイチジクの苗を作付けしたいという営農計画で

す。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 

以上のことから売買の１番は、農地法第３条第２項各号の不許可の場合に当てはま

らないと判断いたしました。なお、譲受人は認定農業者ではありません。 

３条①売買の２番につきましては、提出されました許可申請書及び添付書類等を事

前調査しましたところ、許可基準第１号の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の

事業を行うこと」については、要件を満たしております。 

許可基準第４号の「農作業に常時従事すること」については、農作業に従事する日

数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、売買の２番は、畑１筆を取得し、

みかんを作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 

以上のことから売買の２番は、農地法第３条第２項各号の不許可の場合に当てはま

らないと判断いたしました。なお、譲受人は認定農業者ではありません。 

  ３条①売買の３番につきましては、提出されました許可申請書及び添付書類等を事

前調査しましたところ、許可基準第１号の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の

事業を行うこと」については、要件を満たしております。 

許可基準第４号の「農作業に常時従事すること」については、農作業に従事する日

数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、売買の３番は、田５筆を取得し、

水稲を作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 
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以上のことから売買の３番は、農地法第３条第２項各号の不許可の場合に当てはま

らないと判断いたしました。なお、譲受人は認定農業者ではありません。 

  ３条①売買の４番につきましては、法人による農地の売買でございますが、法人形

態は株式会社、事業要件は必須条件の農業について、農産物の生産と販売が定款及び

登記事項証明書の目的欄に記載されております。 

構成員要件の構成員は６名であり、議決権要件については、構成員である役員６名

が法人の農業の常時従事者であり、その者の議決権の割合は１００％となり、総数の

過半を満たしております。また、業務執行権要件は、構成員である役員６名が法人の

農業に常時従事しております。このことから、農地所有適格法人の要件を満たしてお

ります。 

提出されました許可申請書及び添付書類等を事前調査しましたところ、許可基準第

１号の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の事業を行うこと」については、要件

を満たしております。 

許可基準第４号の「法人が行う農作業に常時従事すること」についても、農作業に

従事する日数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、売買の４番は、田１筆を取得し、

大豆を作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 

以上のことから売買の４番については、農地法第３条第２項各号の不許可の場合に

当てはまらないと判断いたしました。なお、譲受人は認定農業者です。 

  ３条①売買の５番につきましては、法人による農地の売買でございますが、法人形

態は株式会社、事業要件は必須条件の農業について、農産物の生産と販売が定款及び

登記事項証明書の目的欄に記載されております。 

構成員要件の構成員は７名であり、議決権要件については、構成員である役員１名

が法人の農業の常時従事者であり、その者の議決権の割合は１００％となり、総数の

過半を満たしております。また、業務執行権要件は、構成員である役員１名が法人の

農業に常時従事しております。このことから、農地所有適格法人の要件を満たしてお

ります。 

提出されました許可申請書及び添付書類等を事前調査しましたところ、許可基準第

１号の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の事業を行うこと」については、要件

を満たしております。 

許可基準第４号の「法人が行う農作業に常時従事すること」についても、農作業に
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従事する日数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、売買の５番は、現況：田２筆を取

得し、水稲を作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 

以上のことから売買の５番については、農地法第３条第２項各号の不許可の場合に

当てはまらないと判断いたしました。なお、譲受人は認定農業者ではありません。 

  ３条①売買の６番につきましては、提出されました許可申請書及び添付書類等を事

前調査しましたところ、許可基準第１号の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の

事業を行うこと」については、要件を満たしております。 

許可基準第４号の「農作業に常時従事すること」については、農作業に従事する日

数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、売買の６番は、畑１筆を取得し、

きゅうり及びナス等を作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 

以上のことから売買の６番は、農地法第３条第２項各号の不許可の場合に当てはま

らないと判断いたしました。なお、譲受人は認定農業者です。以上でございます。 

○議長 次に、①売買の１番について小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 去る４月４日、午後１時から、市役所６階、中会議室におきまして、第３

小委員会を開催いたしました。農業委員６名、農地利用最適化推進委員４名、合計１

０名の出席により、本総会に提案される各議案につきまして、事前審査を行いました。 

  農地法第３条の許可申請案件については写真による確認、農地法第４条及び第５条

の許可申請案件については、現地確認を行いました。 

議案第１号、農地法第３条①売買の１番につきましては、申請地は、関戸共同利用

施設の西、市道東金山関戸線を南側に入った農地及び、東金山共同利用施設の北東、

市道東金山和田線を西側に入った農地で、畑及び田として管理されておりました。 

審査の中で委員より、「いちじくを作るという説明があったが、いちじくの苗をつ

くるのか、いちじくの栽培を行うのか。」との質問があり、事務局からは、「果樹とし

て、いちじくを栽培します。」との回答がありました。 
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審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、①売買の１番に関するご意見・ご質問を

お願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の１番を採決いたします。本案につ

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第３条①売買の１番は可決されました。 

続きまして、①売買の２番について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条①売買の２番につきましては、申請地は、玉造

小学校の西、市道加良部玉造線の西側に隣接する農地で、畑として管理されておりま

した。 

審査の中で委員より、「何を作付けするのか。」との質問があり、事務局からは、

「みかんを作付けし、農地転用を必要としない仮設テントなどで、農産物の販売を行 

うということを聞いています。」との回答がありました。また、別の委員より「譲受

人の営農拠点から近いと記載されているが、住所は土屋であり、営農拠点は八代にあ

るという認識でよいか。また申請者の営農形態は何か。」との質問があり、事務局か

らは「譲受人は八代の出身であり、現在は土屋に住んでいますが、農業倉庫などは今

も八代にあり、営農形態は水稲中心です。」との回答がありました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の報告につきまして、①売買の２番に関するご意見・ご質問をお願いし 

ます。 

（湯浅委員の挙手あり） 

○議長 湯浅委員 

○湯浅委員 ４０㎡は歩道に接した部分ですか。また、規模拡大とありますが、４０㎡

でどれくらいの栽培し、収益を見込んでいるのでしょうか。 

○青柳主査 案内図・公図では奥に入っているように見えますが、実際には歩道からさ

ほど離れておらず、ほぼ隣接しております。みかんは３．５ｍ間隔、４本植え付ける

予定で、収益は年間４万円ほどと聞いております。また、仮設テントを建てて、畑で

採れた作物の直売所をやるとのことです。 

○議長 他にございませんか。 

（大竹委員の挙手あり） 
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○議長 大竹委員 

○大竹委員 直売所をやるとのことですが、駐車する場所はあるのでしょうか。 

○青柳主査 駐車場に関しては伺っておりませんが、許可が下りましたら、交通の妨げ

にならないよう注意させていただきます。 

○議長 他にございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の２番を採決いたします。本案につ 

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手多数） 

○議長 挙手多数でございます。よって、農地法第３条①売買の２番は可決されました。 

続きまして、①売買の３番について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条①売買の３番につきましては、申請地は、高青

年館の北東、市道高野馬込線の東側に隣接する農地で、田として管理されておりまし

た。 

審査の中で委員より、「破産管財人から譲り受けるとなっているが、元々耕作してい

た人が譲り受けるという認識でよいのか。」との質問があり、事務局からは、「利用権

設定により、元々耕作していた方が譲り受けます。」との回答がありました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の報告につきまして、①売買の３番に関するご意見・ご質問をお願いし

ます。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の３番を採決いたします。本案につ

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第３条①売買の３番は可決されました。 

続きまして、①売買の４番について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条①売買の４番につきましては、申請地は、成田

国際文化会館の北東、県道６３号成田下総線の西側に位置する農地で、田として管理

されておりました。 

審査の中で委員より、「写真ではアシか何かが生えているようだが、耕作できるのか。」
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との質問があり、事務局からは、「経営規模も大きな法人であり、マンパワーも有して

いることから、問題はないものと考えています。」との回答がありました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の報告につきまして、①売買の４番に関するご意見・ご質問をお願いし 

ます。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の４番を採決いたします。本案につ

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長  挙手全員でございます。よって、農地法第３条①売買の４番は可決されました。 

続きまして、①売買の５番について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条①売買の５番につきましては、申請地は、村田

コミュニティ集会施設の北東、市道村田中央線を東側に入った農地で、田として管理

されておりました。 

審査の中で委員より、「用水はどこから持ってくるのか。」との質問があり、事務局

からは、「土地改良区の受益地内であり、今までは使用していなかったようですが、

近くに用水施設もあるため、そちらを使うと思われます。」との回答がありました。

また、別の委員からは「譲受人の代表者と、譲渡人は同一人物か。」との質問があ

り、事務局からは、「法人の代表が譲渡人であり、同じ方ですが、個人の所有地を法

人に対して譲渡するものです。」との説明がありました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の報告につきまして、①売買の５番に関するご意見・ご質問をお願いし 

ます。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の５番を採決いたします。本案につ

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第３条①売買の５番は可決されました。 

続きまして、①売買の６番について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条①売買の６番につきましては、申請地は、西大
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須賀共同利用施設の南、市道四谷八幡線の東側に隣接する農地で、畑として管理され

ておりました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の報告につきまして、①売買の６番に関するご意見・ご質問をお願いし

ます。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の６番を採決いたします。本案につ

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第３条①売買の６番は可決されました。

次に、②贈与について審議いたします。法令に基づく詳細な説明をお願いします。 

（渡邊副主査の挙手あり） 

○議長 渡邊副主査 

○渡邊副主査 ３条②贈与の１番につきましては、提出されました許可申請書及び添付

書類等を事前調査しましたところ、許可基準第１号の「農地のすべてを効率的に利用

して耕作の事業を行うこと」については、要件を満たしております。 

許可基準第４号の「農作業に常時従事すること」については、農作業に従事する日

数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、贈与の１番は、畑１筆を取得し、

じゃがいも等を作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 

以上のことから贈与の１番は、農地法第３条第２項各号の不許可の場合に当てはま

らないと判断いたしました。 

なお、受贈者は認定農業者ではありません。以上でございます。 

○議長 次に、②贈与の１番について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条②贈与の１番につきましては、申請地は、成田

市南部地域包括支援センターの西、市道八向根向線の北側に隣接する農地で、畑とし

て管理されておりました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、②贈与の１番に関するご意見・ご質問を 
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お願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、②贈与の１番を採決いたします。本案につ 

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第３条②贈与の１番は可決されました。

次に、③使用貸借権の設定について審議いたします。法令に基づく詳細な説明をお願

いします。 

（渡邊副主査の挙手あり） 

○議長 渡邊副主査 

○渡邊副主査 ３条③使用貸借権の設定の１番につきましては、提出されました許可申

請書及び添付書類等を事前調査しましたところ、許可基準第１号の「農地のすべてを

効率的に利用して耕作の事業を行うこと」については、要件を満たしております。 

許可基準第４号の「農作業に常時従事すること」については、農作業に従事する日

数が年間１５０日未満ではありますが、その場合であっても、当該農作業を行う必要

がある限り、権利取得者等が当該農作業に従事していれば「農作業に常時従事する」

と認めるものとすると規定されており、要件を満たすものと判断されます。 

許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、使用貸借権の設定の１番は現況：

畑１筆を借り受け、大豆を作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺地域における農地の農業上の効率的かつ総合的な

利用の確保に支障を生じないと判断さます。 

以上のことから使用貸借権の設定の１番は、農地法第３条第２項の各号の不許可の

場合に当てはまらないと判断いたしました。 

なお、借受人は認定農業者ではありません。以上でございます。 

○議長 次に、③使用貸借権の設定の１番について、小委員長より小委員会報告をお願 

いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条③使用貸借権の設定の１番につきましては、申

請地は、ニュータウンスポーツ広場の南東、市道江川橋賀線の南に隣接する農地で、

畑として管理されておりました。審査の結果、異議はございませんでした。以上でご

ざいます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、③使用貸借権の設定の１番に関するご意 
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見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、③使用貸借権の設定の１番を採決いたしま

す。本案について、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第３条③使用貸借権の設定の１番は可

決されました。 

○議長 次に、④賃借権の設定について審議いたします。法令に基づく詳細な説明をお

願いします。 

（渡邊副主査の挙手あり） 

○議長 渡邊副主査 

○渡邊副主査 ３条④賃借権の設定の１番につきましては、提出されました許可申請書

及び添付書類等を事前調査しましたところ、許可基準第１号の「農地のすべてを効率

的に利用して耕作の事業を行うこと」については、要件を満たしております。 

許可基準第４号の「農作業に常時従事すること」については、農作業に従事する日

数が年間１５０日以上であり、要件を満たしております。 

  許可基準第６号の「地域との調和要件」ですが、賃借権の設定の１番は畑２筆を賃

借し、カブを作付けしたいという営農計画です。 

取得後において行う耕作の内容並びにその農地の位置及び規模からみて、農地の集

団化、農作業の効率化、その他周辺の地域における農地の農業上の効率的かつ総合的

な利用の確保に支障を生じないと判断されます。 

以上のことから賃借権の設定の１番は、農地法第３条第２項の各号の不許可の場合

に当てはまらないと判断いたしました。 

 なお、賃借人は認定農業者です。以上でございます。 

○議長 次に、④賃借権の設定の１番について、小委員長より小委員会報告をお願いし

ます。 

（坂田 小委員長の挙手あり) 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第１号、農地法第３条④賃借権の設定の１番につきましては、申請地

は、大栄消防署下総分署の南東及び北西、県道成田下総線の東側に隣接する農地及び

市道高青山旧県道線の東側に隣接する農地で、畑として管理されておりました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、④賃借権の設定の１番に関するご意見・

ご質問をお願いします。 
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（湯浅委員の挙手あり） 

○湯浅委員 賃借人の方は富里市にお住まいで、営農拠点は香取市とのことですが、法

人にお勤めですか。 

（青柳主査の挙手あり） 

○議長 青柳主査 

○青柳主査 昨年の秋ごろに新規就農の面接をされた方で、拠点は香取市に持ちつつ、

富里市にお住まいとのことです。 

○議長 他にございませんか 

   （加藤委員の挙手あり） 

○議長 加藤委員 

○加藤委員 先ほど認定農業者という説明がありましたが、そうですか。 

（青柳主査の挙手あり） 

○議長 青柳主査 

○青柳主査 農政課にて認定農業者として認定しておりますが、新規就農者なので正し

くは「認定新規就農者」となります。 

○議長 その他ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、④賃借権の設定の１番を採決いたします。

本案について、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

○議長 挙手多数でございます。よって、農地法第３条④賃借権の設定の１番は可決さ

れました。 

 以上で、議案第１号の審議を終わらせていただきます。 

 

○議長 次に、議案第３号、農地法第５条の規定による許可申請について、を提案いた

します。事務局より説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり) 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集８ページをお開き願います。「議案第３号 農地法第５条の規定

による許可申請について」でございます。全体で３件の申請がございました。 

①売買でございます。２件の申請がございました。 

１番、名木にお住まいの譲受人が、名木にお住まいの譲渡人が所有する、名木の畑

１筆、７１㎡を売買により取得し、「宅地拡張用地」として、転用したいという申請で

ございます。総会資料１２ページが案内図、１３ページが公図の写しでございます。 
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続きまして２番、名古屋にお住まいの譲受人が、大分県大分市にお住まいの譲渡人

が所有する、名古屋の畑１筆、６１６㎡を売買により取得し、「専用住宅用地」として、

転用したいという申請でございます。総会資料１４ページが案内図、１５ページが公

図の写しでございます。 

なお、②賃借権の設定の１番につきましては、取り下げとなっております。 

以上で「議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請について」の説明を終わ

らせていただきます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長 それでは、①売買の１番について審議いたします。法令に基づく詳細な説明を

お願いします。 

（青柳主査の挙手あり） 

○議長 青柳主査 

○青柳主査 ５条①売買の１番です。農地の区分は、農業公共投資の対象となっていな

い小集団農地のため、第２種農地に該当します。 

転用目的は、宅地拡張用地です。 

資力及び信用については、残高証明書が添付されており、信用性について問題とな

る点は認められません。 

申請の用途に供することの確実性については、令和６年５月２０日着手、令和６年

７月１５日完了の予定です。 

計画面積の妥当性については、７１平方メートルの敷地に、来客用の駐車スペース

２台分を設ける計画であり、指針に示す基準の範囲内であり、かつ既存宅地面積約２

９５平方メートルと合わせても、一般専用住宅の上限である、おおむね５００平方メ

ートルを下回っていることから、妥当な計画面積となっております。 

周辺農地の営農への支障について、雨水については、敷地内浸透とする計画です。

また、農業用の用排水施設への支障、集団的に存在する農地の分断、日照及び通風等

への支障はありません。 

その他の検討事項については、該当ありません。以上でございます。 

○議長 次に、①売買の１番につきまして、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第３号、農地法第５条①売買の１番につきましては、申請地は大栄消

防署下総分署の南、市道中里名木旧道線の南側に隣接する農地で、現況は耕作されて

おらず、草刈り管理がされ、更地のような状態でした。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 
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○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、①売買の１番に関するご意見・ご質問を

お願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の１番を採決いたします。本案につ

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員)  

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第５条①売買の１番は可決されました。

続きまして、①売買の２番について審議いたします。法令に基づく詳細な説明をお願

いします。 

（青柳主査の挙手あり） 

○議長 青柳主査 

○青柳主査 ５条①売買の２番です。農地の区分は、第１種農地です。第１種農地は、

原則として許可をすることができないとされていますが、住宅で集落に接続して設置

されるものであるため、許可できる例外規定に該当します。 

転用目的は、専用住宅用地です。 

資力及び信用については、融資見込み証明書が添付されており、信用性について問

題となる点は認められません。 

申請の用途に供することの確実性については、令和６年５月１日着手、令和６年８

月３１日完了の予定です。 

計画面積の妥当性については、登記面積６１６平方メートル、実測５４０．９７平

方メートル、進入路部分を除いた宅地有効面積４３３．８２平方メートルの敷地に、

建築面積約６５平方メートルの専用住宅及び約３５平方メートルのカーポートを設け

る計画であり、指針に示す基準の範囲内であり、かつ一般専用住宅の上限である、お

おむね５００平方メートルを下回っていることから妥当な計画面積となっております。 

周辺農地の営農への支障について、雨水については、敷地内浸透とする計画です。

また、農業用の用排水施設への支障、集団的に存在する農地の分断、日照及び通風等

への支障はありません。 

その他の検討事項については、該当ありません。以上でございます。 

○議長 次に、①売買の２番につきまして、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第３号、農地法第５条①売買の２番につきましては、申請地は、小御

門保育園の北、市道小帝水砂線を北に入った農地で、現況は耕作されておらず、雑種

地のような状態でした。 
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審査の中で委員より、「転用面積に関して、今回の申請は公簿面積６１６㎡に対して

実測面積５４０．９７㎡と差異があったが、このような場合、実測面積で審査すると

思うが、それでよいか。」との質問があり、事務局からは、「その考え方で相違ありま

せん。実測面積で審査します。」との回答がありました。 

審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、①売買の２番に関するご意見・ご質問を

お願いします。 

○議長 その他ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の２番を採決いたします。本案につ

いて、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員）  

○議長 挙手全員でございます。よって、農地法第５条①売買の２番は可決されました。

以上で、議案第３号の審議を終わらせていただきます。 

 

○議長 次に、議案第４号、令和６年度 第２次農用地利用集積計画の決定については、

報告第４号、あっせんの結果について、と関連がございますので審査の都合上、順序

を変更し、先に報告第４号、あっせんの結果について、を議題とします。これに、ご

異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がありましたので、報告第４号、あっせんの結果について、を議

題とします。あっせん委員より報告をお願いします。 

（湯浅委員の挙手あり） 

○議長 湯浅委員 

○湯浅委員 報告第４号、あっせんの結果についてご報告いたします。３月の総会にお

いて、あっせんの実施について承認され、諏訪和惠委員と私があっせん委員に指名さ

れた案件でございます。 

申出人は印西市にお住まいの方で、申請地は北羽鳥及び長沼の田６筆、 

合計８,０４２㎡でございます。北羽鳥は４名、長沼は６名の相手方候補者が挙げられ

ました。 

３月９日に、北羽鳥の順位１番と２番の候補者の方にあっせんをしたところ、買受の

意向はございませんでした。同日に北羽鳥の順位３番の方にあっせんしたところ、自ら

の耕作地に近いので、対象の２筆について買受の意向があり、調整した結果、双方の合

意に至り、あっせんが成立いたしました。 
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  ３月１０日に長沼の順位１番の方にあっせんをしたところ、買受の意向はありませ

んでした。同日に長沼の順位２番の方にあっせんしたところ、４筆中、自らの耕作地

に近い２筆について買受の意向があり、調整の結果、双方の合意に至り、あっせんの

成立となりました。同日に長沼の順位３番の方に、残りの２筆をあっせんしたところ、

自らの耕作地に近いため、買受の意向があり、調整の結果、双方の合意に至り、あっ

せんが成立いたしました。 

以上で、申し出の農地全てにおいてあっせんが成立いたしましたので、３月１９日

付けであっせん調書を作成しました。 

なお、本件につきましては、令和６年度第２次利用集積計画において、所有権移転

をする予定でございます。以上でございます。 

○議長 次に、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 報告第４号 あっせんの結果につきましては、質問等はございませんでし

た。以上でございます。 

○議長 ただ今の報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（ありませんの声あり） 

○議長 質問等がないようですので、報告第４号を終了させていただきます。 

 

○議長 それでは次に、議案第４号、令和６年度 第２次農用地利用集積計画の決定につ

いて、を提案いたします。事務局より説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集１０ページをお開き願います。 

「議案第４号、令和６年度 第２次農用地利用集積計画の決定について」でございま

す。 

成田市長より、農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律、附則第５条第１

項の規定により、なお従前の例によるとされた同法による改正前の農業経営基盤強化

促進法第１８条の規定により、１１ページに記載のとおり、「令和６年度 第２次農用

地利用集積計画（案）について」の協議がありましたので、提出いたします。 

計画の概略につきまして、１２ページから１４ページの総括表により、ご説明いた

します。なお、詳細の農用地利用集積計画一覧表につきましては、１５ページから 

２０ページをご覧ください。 

それでは、議案集１２ページをご覧ください。 
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１．利用権設定、賃借権でございます。 

契約期間５年のものが、２，０３０㎡、畑１筆１件で、詳細は１５ページの１番で

ございます。契約期間６年のものが、８，２８３㎡、田２筆１件、２，０３３㎡、畑

９筆１件、６，２５０㎡で、詳細は１５ページの２番及び３番でございます。契約期

間１０年のものが、１２，７８２㎡、田７筆３件で、詳細は１５ページの４番から６

番でございます。合計の契約面積は２３，０９５㎡、田９筆４件、１４，８１５㎡、 

畑１０筆２件、８，２８０㎡でございます。 

内訳につきましては、すべて再設定でございます。 

議案集１３ページでございます。 

続きまして、２．利用権設定、成田国際空港株式会社分、賃借権でございます。契

約期間２年１１ケ月のものが、６５，４６８㎡、田４１筆５件で、詳細は１６ページ

及び１７ページでございます。内訳につきましては、新規設定が、すべて田で７筆２

件、６，５５０㎡、再設定も、すべて田で３４筆４件、５８，９１８㎡でございます。 

議案集１４ページでございます。 

３．所有権移転でございます。５件ございました。詳細につきましては、議案集 

１８ページから２０ページに記載がございますので、そちらでご説明いたします。 

議案集１８ページをご覧ください。 

１番、滑川にお住まいの譲受人が、名古屋及び千葉市にお住まいの譲渡人が所有す

る猿山の田１筆、１，４９３㎡を成田市農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な

構想に基づき売買をするものでございます。移転時期は、令和６年６月１５日でござ

います。 

２番、譲受人である野馬込の法人が、東京都中央区にお住まいの譲渡人が所有する、

高岡の田１筆、６１２㎡を成田市農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想に

基づき売買をするものでございます。移転時期は、令和６年６月１５日でございます。  

議案集１９ページでございます。 

３番、竜台にお住まいの譲受人が、印西市にお住まいの譲渡人が所有する北羽鳥の

田２筆、合計２，０４２㎡を成田市農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想

に基づき売買をするものでございます。移転時期は、令和６年６月１５日でございま

す。 

４番、長沼にお住まいの譲受人が、印西市にお住まいの譲渡人が所有する長沼の田

２筆、合計４，０００㎡を成田市農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想に

基づき売買をするものでございます。移転時期は、令和６年６月１５日でございます。  

議案集２０ページでございます。 

５番、長沼にお住まいの譲受人が、印西市にお住まいの譲渡人が所有する長沼の田
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２筆、合計２，０００㎡を成田市農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想に

基づき売買をするものでございます。移転時期は、同じく令和６年６月１５日でござ

います。 

以上で「議案第４号 令和６年度 第２次農用地利用集積計画の決定について」の説

明を終わらせていただきます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長 次に、議案第４号につきまして、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第４号、令和６年度第２次農用地利用集積計画の決定につきましては、

特に質疑はなく、審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、議案第４号、令和６年度 第２次農用地利用

集積計画の決定について、を採決いたします。本案について、小委員長報告のとおり、

賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員）  

○議長 挙手全員でございます。よって、本案は可決されました。以上で、議案第４号

の審議を終わらせていただきます。 

 

○議長 次に、議案第５号 農用地利用集積等促進計画案(令和６年４月)については、農

業委員会等に関する法律第３１条の規定により、浅井委員と藤崎委員の２名は、議事

に参与できませんので、暫時退室願います。 

（浅井、藤崎委員 退室） 

○議長 それでは、議案第５号、農用地利用集積等促進計画案(令和６年４月)について、

を提案いたします。事務局より説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 それでは議案集２１ページをお開き願います。 

 「議案第５号 農用地利用集積等促進計画案（令和６年４月）について」でございま

す。 

成田市長より、農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項の規定により、

２２ページに記載のとおり、農用地利用集積等促進計画案の意見聴取についての依頼

がありましたので、提出いたします。 

計画の概略につきまして、２４ページ及び２５ページの総括表により、ご説明いた
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します。なお、詳細の農用地利用集積等促進計画一覧表につきましては、２６ページ

から４０ページをご覧ください。 

それでは、議案集２４ページをご覧ください。 

１－１．促進計画一括方式による利用権設定でございます。合計面積は１４５，７

４１㎡、田８７筆２６件、１１３，０９０㎡、畑１１筆８件、３２，６５１㎡で、詳

細につきましては、議案集２６ページから３２ページの農用地利用集積等促進計画一

覧表のとおりでございます。内訳につきましては、新規設定が、契約面積５８，２７

８㎡、田４６筆１０件、４７，０６１㎡、畑３筆 ３件、１１，２１７㎡、再設定が、

契約面積８７，４６３㎡、田４１筆１６件、６６，０２９㎡、畑８筆 ５件、２１，

４３４㎡でございます。 

１－２．促進計画一括方式による利用権設定の転貸でございます。 

詳細につきましては、議案集３３ページから３９ページの農用地利用集積等促進計

画一覧表のとおりでございますが、利用権設定の転貸となるため、先ほどご説明いた

しました、１－１．促進計画一括方式による利用権設定と同じ数値となっております

ので、ご確認くださいますようお願いいたします。 

議案集２５ページをご覧ください。 

２．再配分の転貸でございます。 

合計の契約面積は９，１９３㎡、田５筆３件で、詳細につきましては、議案集４０

ページの農用地利用集積等促進計画一覧表のとおりでございます。 

以上で「議案第５号 農用地利用集積等促進計画案（令和６年４月）について」の

説明を終わらせていただきます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長 次に、議案第５号につきまして、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり) 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 議案第５号、農用地利用集積等促進計画案（令和６年４月）につきまして

は、特に質疑はなく、審査の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、議案第５号 農用地利用集積等促進計画案(令

和６年４月)について、を採決いたします。本案について、小委員長報告のとおり、賛

成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員）  

○議長 挙手全員でございます。よって、本案は可決されました。以上で、議案第５号

の審議を終わらせていただきます。退室されていた委員の入室をお願いします。 
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（浅井、藤崎委員 入室） 

 

○議長 次に、議案第６号、あっせんの実施について、を提案いたします。事務局より

説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集４１ページをお開き願います。 

「議案第６号 あっせんの実施について」でございます。 

成田市農業委員会農地移動適正化あっせん基準第７条の規定により、あっせんの申

し出がありましたので、あっせんの実施、相手方候補者の選定、及びあっせん委員の

指名についてご審議いただくものでございます。 

①売買でございます。 

１番、西大須賀にお住まいの申出者より、西大須賀の田２筆、合計２，２２４㎡を

売り渡したいとの申し出がございました。この申し出は、あっせん基準第８条第１項

第１号のア、あっせんを行うことを適当とすべき、農用地等の所有者から農用地等の

売渡し、貸付け又は交換の申し出に該当しておりますので、まず、あっせんの実施に

ついてご審議をお願いするものです。 

あっせんの実施の承認と、同基準第９条の規定により相手方となるべき者の候補を

議案に記載のとおり選定してよろしいか、ご審議をお願いいたします。相手方候補者

につきましては、あっせん候補者名簿より、申出のあった土地の周辺で耕作する認定

農業者等６名を選定しており、あっせんの順位につきましては、同基準第５条第１項

第１号の規定により、農地の集団化・経営の効率化などの５つの要件を総合的に判断

し、候補者として選定いたしました。 

次に、あっせんを実施する場合は、同基準第１１条の規定により農業委員の中から

あっせん委員２名を指名し、あっせんを行うことになりますので、議案に記載のとお

り、「大竹 卓 委員」と「矢﨑 光二 委員」を指名してよろしいか、ご審議いただくも

のでございます。なお、あっせんが成立し、農業経営基盤強化促進法等により所有権

移転した場合は、譲渡所得から８００万円を控除できる特別控除を受けられるメリッ

トがございます。 

以上で「議案第６号 あっせんの実施について」の説明を終わらせていただきます。

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長 次に、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 
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○小委員長 議案第６号、あっせんの実施につきましては、特に質疑はなく、審査の結

果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長  ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、「あっせんの実施及び相手方候補者の選定に

ついて」と「あっせん委員の指名について」に分けて採決いたします。 

まず、あっせんの実施及び相手方候補者の選定について、を採決いたします。本案

について、小委員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員)  

○議長 挙手全員でございます。よって、あっせんの実施及び相手方候補者の選定につ

いては、可決されました。 

○議長 次に、あっせん委員の指名について、を採決いたします。本案について、小委

員長報告のとおり、賛成の委員の挙手を求めます。 

（挙手全員）  

○議長 挙手全員でございます。よって、あっせん委員の指名については、可決されま

した。以上で、議案第６号の審議を終わらせていただきます。 

 

○議長 次に、報告第１号、専決処分について、を議題とします。事務局より説明をお 

願いします。 

（井上事務局長の挙手あり) 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集４２ページをお開き願います。 

「報告第１号 専決処分について」でございます。 

成田市農業委員会事務局処務規程第７条第１項の規定により、専決処分をしました

ので、報告いたします。 

議案集４３ページでございます。 

「①農地法第３条の３第１項の規定による届出」でございます。１２件の届出がご

ざいました。この届出は、相続等により農地の権利を取得した場合の届出でございま

す。内容につきましては、記載のとおりでございます。書類を受理し、専決処分をい

たしました。 

議案集５０ページでございます。 

「②農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出」でございます。９件の

届出がございました。この届出は、市街化区域内の農地を、所有者以外の者が、権利

の移転や設定を受けて、転用する場合の届出でございます。内容につきましては、記
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載のとおりでございます。添付書類も含め完備しておりましたので、書類を受理し、

専決処分をいたしました。 

議案集５４ページでございます。 

「③転用事実確認証明」でございます。４条で１件、５条で３件の証明願がござい

ました。この証明は、転用の許可や届出後に、申請内容どおり転用が完了しているか

どうかを確認して、証明書を交付しているものでございます。内容につきましては、

記載のとおりでございます。添付書類も含め完備しており、事務局職員が転用事実に

ついて現地調査したところ、記載内容のとおりでございましたので、事務局長専決に

より証明書を交付いたしました。 

以上で「報告第１号 専決処分について」を終わらせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

○議長 次に、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 報告第１号、専決処分につきましては、質問等はございませんでした。以

上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（なしの声あり） 

○議長 質問等がないようですので、報告第１号を終了させていただきます。 

 

○議長 次に、報告第２号、農地法第４条の規定による許可申請の取下願について、を

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

（事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集５６ページをお開きください。 

「報告第２号 農地法第４条の規定による許可申請の取下願について」でございます。

１件の取下願いがございました。 

令和５年４月１０日開催の第３４回総会で、許可相当としてご承認をいただいた案

件でございますが、「契約先のハウスメーカーの都合により、建築不可となったため」、

許可申請の取下願いが提出されたものでございます。添付書類も含め完備しておりま

したので、書類を受理いたしました。 

以上で「報告第２号 農地法第４条の規定による許可申請の取下願について」を終

わらせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長 次に、小委員長より小委員会報告をお願いします。 
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（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 報告第２号 農地法第４条の規定による許可申請の取下願につきましては、

質問等はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（なしの声あり） 

○議長 質問等がないようですので、報告第２号を終了させていただきます。 

 

○議長 次に、報告第３号、農地法第１８条第６項の規定による通知について、を議題

とします。事務局より説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集５７ページをご覧ください。 

「報告第３号 農地法第１８条第６項の規定による通知について」でございます。 

１３件の通知がございました。賃借人及び賃貸人双方の合意に基づく賃貸借契約の合

意解約通知でございます。添付書類も含め完備しておりましたので、書類を受理いた

しました。 

以上で「報告第３号 農地法第１８条第６項の規定による通知について」を終わら

せていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長 次に、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 報告第３号、農地法第１８条第６項の規定による通知につきましては、質

問等はざいませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

○議長 湯浅委員 

○湯浅委員 標記についてお伺いします。番号の下に、解約後の当該農地の利用計画が

記載されており、「耕作者が買取り耕作する」などの説明がありますが、アスタリスク

がついているものに関しては、現時点では未定ということですか。また、「他の耕作者

が耕作する」に関しては、当該農地は耕作する方が決まっていると考えてよろしいで

すか。 

○井上事務局長 アスタリスクにつきましては農地法第３条の契約でございまして、解

約後の利用方法についての「理由」記載はございませんので、アスタリスクの表示と
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なっております。利用権での解約通知につきましては、解約後の利用計画が記載され

ております。以上でございます。 

○議長 その他ございませんか。 

（なしの声あり） 

○議長 質問等が無いようですので、報告第３号を終了させていただきます。 

 

○議長 次に、報告第５号、農地法の許可を要しない農地転用について、を議題としま

す。事務局より説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集６３ページをご覧ください。 

「報告第５号 農地法の許可を要しない農地転用について」でございます。１件の届

出がございました。①農地法施行規則第５３条第５号の規定による届出で、公共事業

の施行に伴う廃土処理が１件ございました。添付書類も含め完備しておりましたので、

書類を受理いたしました。 

以上で「報告第５号 農地法の許可を要しない農地転用について」を終わらせてい

ただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長 次に、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり） 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 報告第５号 農地法の許可を要しない農地転用につきましては、質問等は

ございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（なしの声あり） 

○議長 質問等が無いようですので、報告第５号を終了させていただきます。 

 

○議長 次に、報告第６号、農地等の(現況に関する照会について、を議題とします。事

務局より説明をお願いします。 

（井上事務局長の挙手あり） 

○議長 井上事務局長 

○井上事務局長 議案集６４ページをご覧ください。 

「報告第６号 農地等の現況に関する照会について」でございます。 

①法務局の照会分として、千葉地方法務局香取支局より２件、成田出張所より４件、

②船橋税務署の照会分として１件、合計７件の農地等の現況に関する照会がございま
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した。運営委員会などの際に現地調査を行っていただいた結果、記載内容のとおり回

答しましたのでご報告いたします。 

以上で「報告第６号 農地等の現況に関する照会について」を終わらせていただき

ます。よろしくお願いいたします。 

○議長 次に、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

（坂田 小委員長の挙手あり) 

○議長 坂田 小委員長 

○小委員長 報告第６号、農地等の現況に関する照会につきましては、質問等はござい

ませんでした。以上でございます。 

○議長 ただ今の説明及び報告につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

○議長 湯浅委員 

○湯浅委員 船橋税務署からの照会の成井の１筆ですが、地目は「宅地」となっていま

すが、上物は建っていない状態で、農地利用されているということですか。 

（青柳主査の挙手あり） 

○議長 青柳主査 

○青柳主査 その通りでございます。 

○議長 その他ございませんか。 

（なしの声あり） 

○議長 質問等が無いようですので、報告第６号を終了させていただきます。 

以上で、本日の議案審議並びに報告事項は、すべて終了いたしました。長時間にわ

たり慎重審議、誠にありがとうございました。これを持ちまして、第１０回成田市農

業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

（閉会 午後３時１分） 
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上記のとおり会議次第を記載し、相違ないことを証するため署名する。 

 

令和６年４月１０日 

 

議事録署名人 

                                  

 

                                  

 

                                  


